

北仑区累计报告本土确诊病例26例 社区传播风险基本可控

1月4日晚,宁波市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会举行,北仑区委常委、常务副区长励成杰通报了北仑区疫情最新相关情况。市卫健委副主任夏冠斌,北仑区教育局局长王明良出席发布会。

北仑区委常委、常务副区长励成杰通报北仑区疫情相关情况:

自1月1日以来,北仑区累计报告本土确诊病例26例。自1月2日以来,新增阳性感染者均在集中隔离点发现,在封控区、管控区、防范区内,连续三天没有发现阳性感染者,社区传播风险基本可控。

当前,北仑疫情防控工作到了最关键的时期。在省委省政府、市

委市政府的高度重视和精准指导下,全区人民群众的大力配合下,各项疫情防控措施平稳有效落实。所有密接以及次密接人员均已严格管控。

1.核酸检测情况:全区广泛开展扫楼、扫村、扫街等方式,确保核酸检测应检尽检。1月4日开展的全区第二轮全员核酸检测,累计采样866396份,检测结果均为阴性。

2.社会面防控情况:1月4日向社会发布了《进一步加强社会面防控工作的通告》,明确对“三区”内人员严格执行相应标准,同步强化跟进监督检查力度,已对人员集聚、餐饮场所堂食、未戴口罩等12处疫情

防控工作落实不力的典型问题进行通报。

下步,我们将坚决贯彻省委省政府、市委市政府的部署要求,从严从紧落实落细各项防控工作,坚决打赢这场疫情阻击战、歼灭战。

一是高效组织核酸检测。以最小单元划分管控区域和检测点,加快核酸检测进度,确保“采、送、检、报”各个环节顺畅提速,确保不落一户不漏一人。请广大市民主动配合检测,按工作人员指引顺利完成采样,做到应检尽检。

二是全面落实硬核管控。虽然我们三天内未在社区发现阳性感染者,但绝对不能有松懈、麻痹的情绪,

还必须持续落实压实“四方”责任,精准落实“三区”重点人员“硬隔离”的措施,持续强化督查问责力度。请广大市民积极配合,严格落实好封控区“封闭隔离、足不出户”、管控区“不进不出”、防范区“非必要不离开”的管控措施,共同努力,早日实现疫情“社区清零”。

三是全力做好保障服务。我们将实时动态、公开透明向社会发布权威信息,积极回应群众关切问题。全力做好生活物资、防疫物资保障和各项服务,切实解决居家配药、学考选考等群众“急难愁盼”问题,努力将疫情对经济社会影响降到最低。

封控区11个网格已全面落实管控措施

新碶街道是此次北仑疫情的重点区域,区防控办发布了进一步加强社会面防控工作的通告。请问,目前落实情况如何?

励成杰:根据通告七个方面的要求,我区进一步动员全体工作人员深入封控区内各村社,严格执行“封闭隔离、足不出户”的管控举措,确保“静”得彻底、“停”得到位。

一是加强秩序维护,整合道路巡警、片区民警和辅警、市场监督管理、城管执法等力量高频次开展街巷巡查,同时以网格化最小管控单元为依托,开展地毯式“扫楼+扫村+扫街”,快速、有序推进核酸筛查,做到应检尽检。对不遵守防控规定、不服从防控人员统一安排的人员和商家一律依法采取强制措施。

二是加强宣传引导,通过“村内小喇叭”、巡逻警车喊话、

微信公众号、手机短信、志愿者告知等渠道,广泛宣传防疫规定和防疫知识,凝聚广大市民防疫共识。

三是加强物资保障,专门成立物资供应组、医疗防护组、运输组等后勤保障工作组,已累计送餐30000余份,方便面5000余份,尽最大能力保障封控区内市民生活需求。

截至目前,街道封控区11个网格已全面落实居家隔离管控措施,区内商业网点全部关停,居民基本生活必需物资、急需药品等实现统一组织上门配送。另外,对监督检查发现的问题,第一时间部署整改落实。

当前仍是疫情防控及筛查的关键时刻,我们将继续严格执行社会面管控各项规定,请广大市民朋友理解和配合,共同努力尽早实现社区疫情动态清零!

制定个性化诊疗方案,实行“一人一案、一人一策”

刚才发布人通报了北仑区截至目前共有26例病例,请问这些确诊病例症状和治疗进展情况如何?

夏冠斌:北仑新冠疫情发生以来,截至1月4日20时,共收治确诊患者26例,最小年龄17岁,最大年龄67岁,其中轻型22例,普通型4例,无重症患者,所有患者均集中收治于定点医院。我们统筹全市医疗资源,并积极取得省级专家支持,多措并举,最大限度提高诊疗效果。主要体现在以下四个方面。

一是坚持“四集中”原则。按照“集中患者、集中专家、集中资源、集中救治”的原则,由市级医院组建高水平医疗救治专家队伍,配足配齐抢救设备、防护用品、药品器械等医疗物资,对新冠肺炎患者实行定点集中治疗。

二是坚持多学科诊疗。患者入院后,我们立即组织市级医疗专家开

展集中会诊,并第一时间邀请省级专家远程会诊,按照最新版新冠肺炎诊疗指南,结合患者病情,制定个性化诊疗方案,实行“一人一案、一人一策”,积极开展抗病毒治疗,并根据病情变化,及时优化调整治疗方案。

三是坚持中西医结合治疗及心理疏导。注重中西医结合治疗,我们安排名中医对所有患者一对一会诊,通过中医早介入、早干预将关口前移,提高治疗效果。同时,安排心理专家为患者提供心理健康咨询和心理疏导服务,缓解患者心理压力和焦虑情绪。

四是严守院感防线。我们请市级院感专家强化对定点医院的院感指导和监管,针对三区两通道管理、个人防护、环境清洁消毒、医疗废弃物处置等各环节做到闭环管理,确保医院和工作人员各项感控措施落实落细。

普通高中学考、选考将如期进行

1月3日,北仑区发布了学考选考如期进行的相关通告,请问具体是怎么组织安排的?

王明良:学考、选考事关广大高中学生和家庭的切身利益,2022年1月普通高级中学考、选考将在1月6日至8日如期进行,全区普通高级中学考、选考报名总人数为4567人。

我区北仑中学、明港中学、柴桥中学三个考点均在管控区外,为服务封控区和管控区内的学生,我区

新增设新碶中学、松花江中学两个考点,其中新碶中学考点服务封控区及居家隔离考生,松花江中学考点服务管控区考生,同时为隔离点考生设置特殊考场。

滞留区外的北仑考生,省市教育考试机构已统筹安排,将在当地就近考试。对滞留北仑的511名借考学生,我们将分区域就近安排考场,严格按照疫情防控要求,妥善做好这部分考生的考试服务,做到应考尽考。

全区物资供应链稳定可控

做好民生物资保供,是打赢这场疫情歼灭战的重要一环,社会关注度也很高。请问,目前北仑疫情物资保障情况如何?

励成杰:自疫情发生以来,我们聚焦民生和防疫物资两条线,加强价格和库存监测,畅通保供绿色通道,做好物资终端配发,有力实现全区物资供应链稳定可控。

截至目前,区地方储备库有成品大米3876吨、食用油5590吨;区农贸市场有蔬菜280吨,重点菜场供销恢复正常;区食品公司有冷冻肉800吨;大润发、加贝、三江等7家重点超市有大米617.9吨、食用油1889.4吨、猪肉11.8吨、禽肉48.0吨、鸡蛋37.2

吨、蔬菜89.7吨、方便面40.5万桶,广大市民可放心购买。

在防疫物资方面,全区已发放各类物资110批次,其中医用外科口罩41.2万只、医用N95口罩8.2万只、医用防护服4.1万件、医用隔离衣2.7万件、医用鞋套4.1万双、医用手套10.8万副,消毒泡腾片1800瓶、洗手凝胶6300瓶,以及帐篷1000顶、充电宝2028个、床垫3000个、睡袋3002个等。

下步,我们将继续紧盯群众所需和防疫所需,进一步扩大物资供应总量、丰富供应品种、优化配送方式,为打赢疫情阻击战和歼灭战提供充足物质保障。

记者 孙美星 朱立奇 徐露清 陈善君

交通银行宁波分行成功办理长三角区域“沪甬通”首笔异地线上抵押登记业务

“现在真是方便啊!原来我办抵押登记要开车几个小时跑到上海去,来回跑,现在在家门口交行网点就可以办好了,线上点点数据就过去了,交行效率杠杠的!特别是现在疫情防控期间,这才是真正为群众办实事。”在电话里,陈女士开心地说。

12月27日,陈女士在交通银行宁波北仑支行申请了位于上海市静安区普善路的一处不动产抵押。3个工作日后,交通银行宁波北仑支行拿到了长三角区域内首张跨省办理抵押权登记的不动产登记证明。此项业务的成功落地,标志着交通银行率先在同业中实现长三角区域抵押登记“跨省通办”,交行宁波分行成为系统内首家、宁波当地首家实现沪甬异地抵押直联业务的商业银行分支机构。

“跨省通办”这件事是2021年交通银行推进“长三角龙头银行”建设、落实“放管服”改革要求、实现数字化转型的重点项目。交行宁波分行全力推进数字化转型工程,依托与宁波市自然资源和规划局合作的抵押登记系统,积极推进“跨省市抵押办理平台”建设,继7月16日开通绍兴-宁波“跨市通办”,12月30日又再次实现宁波-上海异地不动产抵押登记“跨



省通办”。通过信息互通,抵押人无需跑到异地登记机构,而是在交通银行长三角区域内的属地支行即可申请异地不动产的抵押权登记,抵押权人可直接获取不动产电子登记证明,免去抵押双方往返跑动,降低了办事成本。同时,线上“不见面办理”做到了产权实时查询以及电子材料加密处理,保障了融资安全。 尹晔梅